
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
Αντιπροσωπεία της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας της
Γαλλίας
Η συνάντηση με την Αντιπροσωπεία της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας με επικεφαλής τον
Αρχιεπίσκοπο Bordeaux Καρδινάλιο Ζαν Πγιέρ Ρικάρ πραγματοποιήθηκε στις 3 Δεκεμβρίου του
2009 στην κατοικία του Προκαθήμενου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας, ο Γραμματέας επί
των διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Ιγκόρ Βυζάνοφ και ο πρύτανης της Ιερατικής
Σχολής Παρισίων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ιερομόναχος Αλέξανδρος Σινγιακόφ

Καλωσορίζοντας τους επισκέπτες ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.
Κύριλλος τόνισε τη σημασία του διαλόγου με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία.

Αναφερόμενος στην ιστορία, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας υπενθύμισε τις σκληρές
δοκιμασίες τις οποίες αντιμετώπισαν στην ιστορία τους τόσο οι χριστιανοί της Ρωσίας όσο και της
Γαλλίας, και που οφείλονται στα γεγονότα των επαναστάσεων και στις προσπάθειες οικοδομής
μιας κοινωνίας και μιας Πολιτείας χωρίς τον Θεό. «Σήμερα ερχόμαστε αντιμέτωποι με τις
προκλήσεις της εκκοσμίκευσης και επομένως πρέπει με βάση την ιστορική εμπειρία να δίνουμε τις
από κοινού σχετικές απαντήσεις», συνέχισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Σύμφωνα με τη διαπίστωση του Προκαθημένου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, μεταξύ Ρωσίας
και Γαλλίας υπάρχουν πολύ ιδιαίτερες σχέσεις οι οποίες ενισχύονται και από τους Ρώσους
Αποδήμους, το πρώτο κύμα των οποίων έφτασε στη Γαλλία αμέσως μετά την Οκτωβριανή
επανάσταση του 1917.
Σήμερα στη Δυτική Ευρώπη έρχονται να μείνουν όλο και περισσότεροι Ρώσοι, οι οποίοι δεν είναι
απλοί μετανάστες. Οι άνθρωποι αυτοί με διάφορο κοινωνικό και περιουσιακό επίπεδο είναι πολλές
φορές στενά εντεταγμένοι στη δυτική κοινωνία, ασχολούμενοι με την επιστήμη, την επιχείρηση, τη
διδασκαλία, ενώ υπάρχουν και οι άλλοι για τους οποίους η ένταξη στην κοινωνία καθίσταται
δυσχερής, συνέχισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος

Επιπλέον, σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, το Πατριαρχείο Μόσχας δίνει
μεγάλη σημασία στη διαποίμανση της ρωσικής διασποράς στη Δύση, διότι μόνο η ενορία μπορεί σε



τόσο βαθμό να κάνει τους ανθρώπους των διάφορων κοινωνικών ομάδων να προσεγγίσουν ένας τον
άλλο.

Επίσης, κατά την γνώμη του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας, μόνο η Εκκλησία μπορεί να
βοηθήσει τους ανθρώπους να ενταχθούν στη δυτικοευρωπαϊκή κοινωνία, να συνεισφέρει στην
ανάπτυξη του σεβασμού απέναντι στον τοπικό πολιτισμό, στη γνώση και στους τοπικούς νόμους,
πράγμα, το οποίο θα επηρεάσει αναμφισβήτητα με θετικό τρόπο το ηθικό περιβάλλον των
μεταναστών και όσων έρχονται σήμερα στη Δυτική Ευρώπη από τη Ρωσία.

Ακόμα, ο Αγιώτατος Πατιριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στη έναρξη λειτουργίας της ρωσικής
ορθόδοξης Ιερατικής σχολής στη Γαλλία. Για την υποστήριξη του σχεδίου αυτού ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος ευχαρίστησε τον Καρδινάλιο και τα μέλη της Ρωμαιοκαθολικής Αντιπροσωπείας.

Από την πλευρά του, ο Καρδινάλιος Ζαν Πγιέρ Ρικάρ εξέφρασε τη χαρά του από τη συνάντηση με
τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας, υπενθυμίζοντας ότι 2 χρόνια πριν ο τότε Μητροπολίτης
Σμολένσκ και Καλίνιγκραντ συνόδευσε τον μακαριστώ Πατριάρχη Αλέξιο στην επίσκεψη του της
Γαλλίας.

Ο Καρδινάλιος μετέφερε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο τις καλύτερες ευχές και
συγχαρητήρια του Αρχιεπισκόπου Παρισίων Ανδρέ Βεν-Τρουά και στη συνέχεια αναφέρθηκε στην
επίσημη τελετή έναρξης της ορθόδοξης Ιερατικής σχολής, επισημαίνοντας, ότι οι ρωμαιοκαθολικές
εκκλησιαστικές αρχές στη Γαλλία είναι πρόθυμοι να παρέχουν υποστήριξη στο σχέδιο αυτό.

Τέλος, ο Ρωμαιοκαθολικός ιεράρχης τόνισε τη σημασία της κοινής χριστιανικής μαρτυρίας για
διαχρονικές αξίες του Ευαγγελίου κάτω από τις σύγχρονές συνθήκες της πνευματικής κρίσης.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58082/
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